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MUTLAKA OKUYUNUZ
Smava cep telefonu, fotograf makinesi, kamera, ders notu, kitap, cep bilgisayar1 getirilmesi yasaktir. Sinavda
fonksiyonlu basit hesap makinasi kullanilabilir. Soru kagidina cevaplar disinda karalama yapmayiniz. Sinav cevap
kagidina Ogrenci No, Ad, Soyad ve Imza tilkenmez kalemle yazilacaktir. Sinavda malzeme alisverisi yapmak ve
gorevlilere soru sormak, izinsiz yerinden kalkmak, cevap kagidini bagkalarmin gorecegi sekilde tutmak, ilave
karalama kagid1 istemek yasaktir. Kurala uymayanlarin sinav kagidi ilgili sinav gézetmeni tarafindan alinir.
Sinav siiresi 120 dakikadir. 30 dk icinde sinavdan ¢ikmak yasaktir. BASARIL AR...

S.1. Bir motorun eylemsizlik momenti 2kgm®, siirtiinme sayisi 0.5 Nms/rad’dir. Motor 50
Nm’lik sabit bir moment iiretmekte ve 25 Nm ‘lik sabit bir yiikii siirmektedir. (25 Puan)

a) Motor hizin1 zamanin islevi olarak bulunuz.
b) Motor hizinin 2s,4s ve 6 s ‘deki degerlerini hesaplayiniz.

Motorun iirettigi momentin yonii 6s’ de degistiriliyor. Buna gore;

¢) Motor hizinin zamanin islevi olarak bulunuz.

d) Motor hizinin 8s,10s,12s,14s’deki degerlerini hesaplayimiz.

e) Motor hangi anda durur?

f) t=0 anindan itibaren baglayarak motor hizinin zamana gére degisim grafigini ¢iziniz.

S.2. Bir magnetik devrede ¢1(t)=35 Cos(100t) mWb akisi gegmekte iken, magnetik
malzemede 25W histeresiz ve 45 W girdab akimi kayiplari olusmaktadir. Ayn1 devreden
02(t)=20Cos(150t) mWb’lik aki gegmesi durumunda demir kayiplar1 44W’dir. Malzemenin
Steintmentz degismezini bulunuz. (15 Puan)

S.3. Iki sarginin 6z ve ortak endiiktanslar1 asagida verilmistir. (20 Puan)
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Sargi direncleri yok varsayabilecek kadar kiiciiktiir.
a) l; akimi -10A ve I, akimi 4A sabit tutularak x’in 0’dan 0.2m’ye kadar artmasinda
yapilan mekanik is ne olur? Olusan elektromekanik kuvvetin yonii nedir?

b) A sikkinda belirtilen devinim boyunca I; ve I, akimlarinin geldigi kaynaklarin her
birinden ¢ekilen elektrik enerjisini ayr1 ayr1 bulunuz.

S.4. Iki sargili bir magnetik sistemin sargilarindan bir sabit konumda, digeri ise hareketlidir.
Iki sarg1 arasindaki uzakligi x ile gosterelim ve x’in metre boyutunda oldugunu varsayalim.
Sargilarin endiiktans, ortak endiiktans ve direng degerleri asagida verilmistir. (15 Puan)

L1=0.5 H , Ly=(4-2x) H, L15=0.1(4-2x)* R:=0.50Q, R,=1.00Q

i. 1;=4A ve I,=8A iken asagidaki durumlar igin birinci ve ikinci sargilarin uglarindaki
gerilimi zamanin islevi olarak bulunuz. t=2 s’deki gerilim kag volttur?

a) X(t)=2Cos2t [m] b) X(t)=2Sin5t [m]

Arka Sayfay1 Ceviriniz




S.5.

Sekilde gosterilen magnetik sistemin karesel ara kesiti 30mmx30mm © dir. Cekirdegin iki
kismu bir araya getirildiginde hava araliklarinin her birinin boyu x=Imm olmaktadir. Sargi
250 sariml1 ve direnci 7.5Q ‘dur. Cekirdek malzemesi i¢in gerekli olan magnetik siddeti goz
ardi edilebilir. p=c0 (25 Puan)

a) Sargiya 40 V’luk dogru akim uygulandiginda, iki ¢ekirdegi bir araya getiren toplam
kuvvet ne kadardir?(Hava araligindaki aki sapmalar1 g6z ardi edilebilir.)

b) Sargiya 220 V, S0Hz’lik gerilim uygulandiginda, aygitin iki parcasini bir araya getiren
ortalama kuvvet ne kadardir?( Hava araligindaki aki sapmalar1 g6z ardi edilebilir.)

C) Aki sapmalarmin etkileri hava arah@min enine kesiti (30+x).(30+x) olarak ve aki
yogunlugunu x hava aralig1 boyunca diizgiin oldugunu varsayarak hesaba katilabilir.
Aki sapmalari i¢in bu diizenlemeyi yaparak (a) ve (b) siklarini yineleyiniz.
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